
【回答学生の内訳】

【調査概要】
◆調査対象 2017年3月卒業予定の大学院・大学 学生
◆有効回答 538名
◆調査期間 2016年6月7日（火）～2016年6月15日（水）
◆調査方法 ＷＥＢ入力フォームより回答

文系 376名
（69.9%）

理系 162名
（30.1%）
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【回答の多かった学生】
明治大学、早稲田大学、関西学院大学、中央大学、
日本大学、関西大学、慶應義塾大学、甲南大学、
立命館大学、立教大学、法政大学、北海学園大学、
國學院大學、埼玉大学、関東学院大学、九州大学、
南山大学、一橋大学、大阪市立大学、
関西外国語大学、小樽商科大学、新潟大学、
明治学院大学、同志社大学

【大学エリア別回答学生数】

北海道 44名 8.2％

東北エリア 20名 3.7％

関東エリア 226名 42.0％

甲信越エリア 18名 3.3％

東海・北陸エリア 55名 10.2％

関西エリア 105名 19.5％

中国・四国エリア 49名 9.1％

九州・沖縄エリア 21名 3.9％

◆TOPICS◆

選考開始に伴い内定獲得が増加、約7割の学生は就職活動を継続

＜就職活動継続、終了状況＞
「活動継続」 68.7％に対し、「就職先決定、活動終了」は27.7％
「活動継続」のうち、「内定（内々定）を得ているが、活動を継続している」は30.4％

＜企業選択の基準/悩み（不安）＞
内定獲得増加により悩みも変化
「内定を得たので活動を終了するか迷っている」は5月調査11.9％から29.1％へ

【本調査に関するお問い合わせ】

新卒メディア事業局 首都圏営業部
E-mail ： marketing@diamondhr.co.jp

＜就職活動進行状況＞
「内定獲得」が52.3％と半数を超える
6月の選考開始に伴い、5月調査の25.7％から大幅に増加

＜入社を決めた（内定を承諾した）理由＞
1位「仕事に魅力を感じる」45.1％に、2位「社風がよい」44.6％
3位「安定性（経営基盤）がある」26.9％が続く

mailto:marketing@diamond-lead.co.jp
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◆就職活動の進行状況は？（複数選択可）

「内定獲得」が52.3％と半数を超える
6月の選考開始に伴い、5月調査の25.7％から大幅に増加

学生の就活進行状況は「内定獲得」が52.3％でトップとなり、半数以上の学生が内定を得ている結果となった。各選考フロー

は「一次面接」 （5月調査：71.7％→6月調査：50.9％）、「二次面接」 （44.7%→35.3％）も含め、5月調査時より減少。

増加しているのは「三次面接」 （15.6%→16.4％） 、「役員面接・最終面接」 （29.3%→32.3％）、そして「内定獲得」

（25.7%→52.3％）と採用活動が最終局面を迎えている様子が伺える。

文理・男女別の内定獲得状況では、理系女子が55.7%と最も高かった。

進行状況 平均

就職部主催セミナー 4.7回

就職情報会社主催セミナー 4.7回

プレエントリー 43.3社

個別企業のセミナー・説明会参加 15.5社

エントリーシート提出 12.0社

筆記・適性テスト 8.0社

一次面接 5.2社

二次面接 2.9社

三次面接 1.6社

役員面接・最終面接 2.0社

内定獲得 1.9社

就職活動進行状況

◆文理・男女別の内定獲得状況

◆現在の就活状況について、最も当てはまるものを1つだけ選択してください

「活動継続」が68.7％
「就職先決定、活動終了」が27.7％

現在の就活状況に関しては「就職を希望し、活動

を継続している」が38.3％とトップ、次点が「内定

（内々定）を得ているが、活動を継続している」が

30.4％と、約7割の学生が引き続き就職活動を継続

している。

以降は「就職先を決定し、活動を終了（第一志

望）」21.4％、 「就職先を決定し、活動を終了

（第一志望以外）」6.3％と、就職先を決定し、活

動を終了した学生が続く。
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就職活動進行状況

「仕事に魅力を感じる」45.1％に、「社風がよい」44.6％が僅差で迫る
安定性や成長性・将来性も内定承諾の決め手に

入社を決めた（内定を承諾した）理由は「仕事に魅力を感じる」が45.1％でトップとなり、次点の「社風がよい」が

44.6％とわずかな差で迫る。仕事内容や企業風土に加え、「安定性（経営基盤）がある」26.9％や、「成長性・将来性があ

る」21.8％も、内定承諾にあたり重要な決め手となっている様子が伺える。

◆入社を決めた（内定を承諾した）理由を、順位の高いものから3つお選びください。

◆内定した企業の業界を教えてください（複数回答）

「製造業」が29.4％でトップ
「金融業界」、「情報・通信業界」が続く

内定した業界は「製造業」29.4％、「金融業界」24.5％、

「情報・通信業界」18.1％と回答した学生が多く見られた。

一方、「マスコミ業界」3.5％、「運輸業界」5.0％は回

答数が少なかった。
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製造業 食品・電機・自動車など

運輸業界 鉄道・陸運・海運など

建設・不動産業界 建設・不動産・住宅・インテリアなど

金融業界 銀行・保険・証券など

商社業界 総合商社・専門商社・卸売など

情報・通信業界 通信・IT・SI・情報処理など

流通業 外食・小売・ホテル・旅行・レジャー

マスコミ業界 新聞・テレビ・広告など

サービス業界 教育・コンサルティング・人材など

【その他の入社を決めた（内定を承諾した）理由】

・インターンシップからずっとお世話になり、自分がどんな人か知ってくれた上で入ってほしいと言ってくれた

・就活を応援してくれる（オワハラをしない）

・合格の連絡で、フィードバックがあった

・女性の働きやすさへの取り組み
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「やりがい、適性が合えば企業規模は問わない」
が39.0％

企業選択の基準は、「やりがい、適性が合えば企業規模

は問わない」 （5月調査：34.6 ％→6月調査：39.0％）

と、前月調査に引き続きトップとなった。

次点は「できるだけ大手企業に行きたい」（30.1％

→29.2％）が続く。

◆今抱えている悩み（不安）は何ですか？（複数選択可）

「就職できるかどうか非常に不安」33.7％がトップだが減少傾向
「内定を得たので活動を終了するか迷っている」29.1％が増加、内定増加により悩みも変化

「就職できるかどうか非常に不安」 （5月調査：52.8 ％→6月調査：33.7％）がトップとなったが、内定獲得が増えた影

響か前月調査に比べて19.1ポイント低下している。次点は「面接を通過することができない」（31.9％→32.3%）がほぼ同

率で続く。

一方「内定を得たので活動を終了するか迷っている」 （11.5％→29.1%）は前月調査に比べて17.6ポイント増加した。

選考開始により、学生の悩み（不安）にも変化が見られる結果となった。

◆企業選択の基準を教えてください

就職活動観

【その他の悩み（不安）】

・手持ちが少なくなったが、他業種に興味がわかない

・就職活動を終了したが、就職まで何をしたら良いかわからない

・就職後の配属

・大学での学業が多忙
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◆印象に残ったグループワーク

◆印象に残った面接の質問

業種 印象に残った面接の質問は何ですか？

製造 今の研究を当社でどのように商品化するか

金融

人生について

理想的なリーダーとは

世の中の変えた方がよいと思うところ

ここを落ちたらどうするか

甘やかされてきたか

自分のキャッチフレーズは何か

ここ最近の経済が及ぼす身近な影響

高校での文理選択のときにどのように決めたか

商社
中年のおじさんたちがAKBにはまっていることをどう思うか

当社を5年後に業界1位にするためには何をしたらよいか

情報・通信

当社の競合他社に対する強みと弱みを答えてください

体力に自信はあるか

あなたの趣味である日本酒の良い点を勧めてください

サービス

塾講師のアルバイトではどんな風に生徒に教えていたのか実際にやってみてください

キャリアプランの説明（事前に課題が与えられていた）

お母さんとお父さんどっちが好きか

近所で花火大会が近日実施される際、店舗での売り上げを伸ばすには

年功序列と実力制のどちらが給与体系に相応しいか

その他

逆質問を（時間が許す限り）してください

「仕事」と「作業」は何が違うと思うか

3分程度で自由にスピーチしてください（朝礼で社員に向けてスピーチするという設定）

年上と年下、しいて言うならどちらが苦手か

上司二人から異なる指示があった時どうするか

業種 印象に残ったグループワークは何ですか？

製造
使い古したバスケットボールの新しい使い道

無人島でのビジネスを考える

運輸
コールセンター代表者として部下に対するお客様からのクレーム処理

1000万円もらったら何に使うか

情報・通信

桃太郎さんを鬼ヶ島へ招待する

新しいIoT商品の提案

直下型地震が起こった時に持っていくもの10つ

サービス
感謝祭でコロッケの販売目標10万個売るにはどうすれば良いか

バラバラに渡された図形を使ってそれぞれが正方形を作る

◆印象に残ったディスカッション

業種 印象に残ったディスカッションは何ですか？

製造
当社が30年後の社会に提供できること

子供が携帯電話を持つことの是非

運輸 人生において重要なのは成功体験か失敗体験か

金融
このグループの中で一人合格者をだすとしたら誰にするか

過程と結果どちらが大事か

情報・通信
社員旅行に海と山どちらを選ぶか

どこでもドアかタイムマシーンを使えるとしたら、どちらを使いたいか

サービス
ダイエットを続けるためには

フレンチ、イタリアン、和食、中国料理の中でどれが最強か


